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Předmluva

Tento dokument (EN ISO 17132:2007) vypracovala technická komise ISO/TC 35 Nátěrové hmoty ve
spolupráci s technickou komisí CEN/TC 139 Nátěrové hmoty, jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do dubna 2008 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do dubna 2008.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska,
Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Oznámení o schválení

Text ISO 17132:2007 byl schválen CEN jako EN ISO 17132:2007 bez jakýchkoliv modifikací.
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Úvod

Tato mezinárodní norma je jednou z pěti norem, které specifikují empirické zkušební postupy
posuzování odolnosti povlaků z nátěrových hmot a obdobných výrobků proti praskání a/nebo
odlupování od podkladu za různých podmínek deformace. Ostatní mezinárodní normy jsou ISO 1519,
ISO 1520, ISO 6272 a ISO 6860.

Zkouška T-ohybem už byla normalizována v USA (ASTM D 4145), v Evropě (EN 13523-7) a v Japonsku
(JIS G 3312). Metody zkoušení v těchto normách jsou v zásadě stejné, navzájem se však liší
v podrobnostech, např.:

zda se natřený zkušební vzorek přehýbá kolem sebe sama (skládá se) nebo se ohýbá kolem trnu, popř. se●

zkušební vzorek používá jako distanční vložka;
způsobem vyjádření výsledků zkoušky.●

Do této mezinárodní normy byl převzat základní obsah společný americké, evropské i japonské
normě. Podrobnosti, v nichž se tyto normy navzájem liší (konkrétně použití trnu nebo distančních



vložek) byly ponechány na dohodě mezi zúčastněnými stranami.

1 Předmět normy

Tato mezinárodní norma popisuje metodu hodnocení ohebnosti a přilnavosti organického povlaku na
kovovém podkladu, při které se pozoruje, zda při ohnutí natřeného zkušebního vzorku došlo ke vzniku
trhlin nebo ke ztrátě přilnavosti nátěru.

Tuto metodu lze použít k potvrzení, zda nátěrové hmoty nebo obdobné výrobky splňují dané zkušební
požadavky (zkouška „vyhověl/nevyhověl“) nebo ke stanovení minimálního poloměru ohybu, při
kterém nedojde ke vzniku trhlin.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


